

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 22 марта 1984 года \*

№ 36 (4665)

Бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе коллективов предприятий и организаций района по проведению 21 апреля 1984 года коммунистического субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, посвященных 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

В принятом постановлении отмечается, что, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, стремясь достойно встретить 114-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств 1984 года.

Коллективы многих предприятий и организаций района горячо поддерживают инициативу московичей о проведении 21 апреля 1984 года массового коммунистического субботника в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и решили весь апрель работать с наивысшей производительностью труда, часть продукции выпустить на сэкономленных сырьевых и топливно-энергетических ресурсах, увеличить выпуск товаров народного потребления.

Коллектив животноводов совхоза «Рассвет» обязался довести продуктивность дойного стада до 7,5 килограмма и в день субботника надоить 15 тонн молока. План четырех месяцев по продаже молока государству выполнить к 21 апреля, сверх плана до конца месяца продать 80 тонн. Жителями села на благоустройстве улиц будет отработано 1000 человеко-дней.

Половоды совхоза «Родина» в течение месячника вывезут на поля сверх плана 2,5 тысячи тонн органических удобрений и отремонтируют 80 про-

центов кормозаготовительной техники.

Механизаторы совхоза «Новопестеревский» планируют высокими темпами провести прибивку влаги, выработку на агрегат до 200 тонн, норм, дополнительно к заданию обработать пашни на площади 2,5 тысячи гектаров. В день субботника провести все полевые работы на сэкономленном топливе.

Трудящиеся шахты «Сигнал» обязуются в день субботника добыть 1000 тонн каменного угля, объем выполненных работ будет произведен на сэкономленной электроэнергии.

Рабочими Бусканско-шебзавода будет выработано 2500 кубических метров щебня, а Пермяковского лесхоза вывезено 30 кубометров древесины, произведено 10 кубометров пиломатериалов, 5 кубометров тарных комплектов и 1000 технических метел.

Учащиеся Менчурской средней школы в день субботника будут работать на благоустройстве территории, соберут 500 килограммов макулатуры, 4 тонны металлоотходов, отремонтируют 300 книг в школьной библиотеке.

Коллективы этих предприятий и организаций обязались трудиться в день коммунистического субботника безвозмездно, с максимальной эффективностью, обеспечить выпуск продукции только отличного качества, все заработанные средства перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки.

Партитным организациям совхозов, колхозов, промышленных предприятий, учреждений рекомендовано создать штабы, группы по подготовке и проведению субботника, ударного месячника, разработать и осуществить

мероприятия, обеспечивающие организованную и эффективную работу всех производственных подразделений, создать необходимые условия, чтобы каждый участник субботника производственной сферы мог работать непосредственно на своем рабочем месте и достичь наивысших результатов, с полной отдачей творческих сил и энергии внес личный вклад в достойную встречу 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Обеспечить участников коммунистического субботника необходимыми материалами и инструментами, организовать общественное питание, строгое соблюдение техники безопасности.

Исполнкомам сельских и поселковых Советов необходимо определить конкретный объем работ для участников субботника по благоустройству и очистке территорий предприятий, строительных площадок, ремонту жилого фонда, приведению в порядок улиц, производственных территорий.

Редакции районной газеты «Ленинское знамя» и общественной радиоредакции (В. Д. Михайлов, А. Т. Кузьмин) предложено постоянно освещать ход подготовки к проведению субботника и месячника по достижению наивысшей производительности труда, пропагандировать его большое значение в деле коммунистического воспитания тружеников и успешном выполнении заданий одиннадцатой пятилетки. Провести рабочие собрания по поддержанию инициативы, определить конкретные объемы работ и меры по повышению производительности труда. Эту работу отразить в средствах наглядной агитации и в стенной печати.

Бюро РК КПСС утвердило районный штаб по проведению коммунистического субботника под руководством второго секретаря райкома КПСС Н. С. Чернецова.

НА ВСТРЕЧУ



«КРАСНОЙ  
СУББОТЕ»

с повышенной  
ответственностью

повышенной производительностью труда.

В хозяйстве создан штаб по проведению ленинского субботника, председателем его на парткоме утвержден директор совхоза В. Ф. Быков. На фермах и других подразделениях хозяйства проходят рабочие собрания. На них механизаторам, животноводам разъясняются роль и значение субботника, куда расходятся средства, заработанные в день субботника.

На собраниях рабочие берут повышенные обязательства. Так, труженики фермы № 1 решили в этот день на своих рабочих местах перевыполнить задания. Механизаторы хозяйства будут заняты в поле, животноводы — на ферме, часть рабочих — на благоустройстве территории, сборе металломолома. Вместе с ними будут трудиться пенсионеры, школьники. Все заработанные деньги будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки. П. МАСЛОВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ



Имя доярки Раисы Архиповны Фирсовой широко известно не только в колхозе «Правда», но и во всем районе. По итогам девятой и десятой пятилеток она награждена орденами Трудовой Славы второй и третьей степеней. Она из год в год превышает трехтысячный рубеж по надоям от каждой коровы. В ее группе, как и у других доярок второй

фарм, около 50 животных. А это значит, что передовая доярка производит за год более 150 тонн молока.

Сейчас среднесуточный

надой от каждой коровы

в ее группе превышает

семь килограммов.

НА СНИМКЕ: доярка

Р. А. Фирсова.

Фото Л. Устюгова.

ВПЕРЕДИ — ТРЕТЬЯ ФЕРМА

Уверенно идут впереди с начала года животноводы третьей фермы (деревня Уроп) совхоза «Инёшинский». Дружный и сплоченный коллектив подобрался здесь в бригаде дойного стада, которым руководит коммунист Тамара Тихоновна Кострганова. Большинство доярок здесь идут с перевыполнением заданий по надоям молока от закрепленных групп коров. Сейчас среднесуточный надой по бригаде от каждой коровы составляет по 7,5 килограмма молока.

П. ГУТОВ.

Вести  
из совхоза  
«Бачатский»

ГОРИТ ЗВЕЗДА

На центральной усадьбе хозяйства зажжена звезда в честь тракториста Ф. Д. Телицина. Первый механизатор добился наилучшего результата за февраль. Он на тракторе ДТ-75 за прошедший месяц вдвое перекрыл задание по выработке эталонных гектаров.

Трудится тракторист на второй ферме. Какие только работы не прихо-

дятся выполнять ему — вывозка кормов, перевозка других грузов. И на любой работе Ф. Д. Телицин выполняет дневные задания на 190 — 210 процентов. Надо отметить и тот факт, что его трактор редко становится на ремонт. Это позволяет механизатору экономить средства, которые выделяются на восстановительные работы. Кроме того, ему ежемесячно выплачивается премия за экономию горюче-смазочных материалов.

ПОДВОЗЯТ КОРМА  
Для того, чтобы получить надой выше прошлогодних, в хозяйстве боль-

шое внимание уделяется своевременной доставке кормов к местам зимовки общественного животноводства. С раннего утра везут к ферме на тракторах МТЗ силос и сенаж. Для этой цели ежедневно выделяется до десятка машин.

Скоро дороги станут неудобными для завоза сена на фуражные дворы. Поэтому в совхозе форсированно завершается вывозка грубого корма. К местам зимовки уже доставлено 2988 тонн сена. Механизаторам осталось вывезти около сотни тонн этого корма.

ПОД УРОЖАЙ-84

В хозяйстве идет подготовка базы под урожай четвертого года одиннадцатой пятилетки. Механизаторы ферм вьезжают под пропашные культуры органические удобрения. На поля уже доставлено свыше десяти тысяч тонн перегноя. Впереди идут трактористы первой фермы, которые вывезли под кукурузу 2135 тонн органики при плане три тысячи тонн.

В ближайшие дни планируется полностью завершить выполнение плана по вывозке перегноя на поля.

Г. СОЛОВЬЕВ.





# ЛЬГОТЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ

Жительница поселка Шебзавод Архипенко, Медведева из деревни Шестаки спрашивают, какими льготами по социальному обеспечению пользуются женщины, имеющие детей.

Наши партия и правительство, учитывая особую роль в обществе женщины-труженицы, женщины-матери, предоставляют ей ряд льгот по социальному обеспечению.

Женщины, родившие пять и более детей и воспитавшие их до восьмилетнего возраста, имеют право на пенсию по старости по достижении 50 лет и при стаже работы не менее 15 лет (если не имеют права на пенсию по старости в более раннем возрасте, например, имеющие стаж работы, предусмотренный списком № 1, 2).

При определении права учитываются родные и усыновленные дети, если в свидетельствах о рождении детей женщина, обращавшаяся за пенсией, значится матерью или ею представлены документы об их усыновлении, которое состоялось до достижения каждым из детей восьмилетнего возраста. Пасынки и падчерицы при назначении пенсии по старости женщинам на льготных условиях во внимание не принимаются.

Если же многодетная мать не имеет требуемого пятнадцатилетнего трудового стажа, пенсия по старости может быть ей назначена при неполном стаже, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1981 года, по достижении 55 лет и при наличии трудового стажа не менее 5 лет, независимо от дру-

## Человек и закон

гих условий назначения пенсии по старости при неполном стаже, предусмотренных Законом СССР «О государственных пенсиях». На таких же условиях назначается пенсия по старости при неполном стаже и матери, имеющим детей-инвалидов с детства, достигших возраста восьми лет и более.

Работающим матерям в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 2 сентября 1981 года № 865 с 1 ноября 1981 года, имеющим стаж работы или учебы не менее одного года, выплачивается единовременное пособие при рождении первого ребенка 50 рублей, при рождении второго и третьего — по 100 рублей. В случае рождения двух и более детей единовременное пособие выплачивается по 100 рублей на каждого. При рождении у матери близнецов — третьего и четвертого или четвертого и пятого — единовременное пособие выплачивается по 100 рублей на каждого рожденного ребенка.

Вышеуказанное пособие выплачивается по месту работы или учебы матери.

Кроме единовременного пособия по месту работы матери предоставляется частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. Этот отпуск оплачивается в размере 50 рублей в месяц.

Если же женщина не работает и не учится при

рождении у нее первого или третьего ребенка, единовременное пособие назначается и выплачивается в размере 30 рублей отцу по месту его работы или учебы. Ежемесячные выплаты не производятся.

С 1 декабря 1981 года повышен размер государственного ежемесячного пособия одиноким матерям до 20 рублей в месяц на каждого ребенка, которое выплачивается до достижения ребенком возраста 16 лет, а учащимся, не получающим стипендию, — до 18 лет.

Согласно постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 сентября 1974 года № 748 о 1 ноября 1974 года введен пособия на детей семьям, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц, а с 1 января 1984 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 декабря 1983 г. в районах Дальнего Востока, Сибири, а также других районах страны по перечню, утвержденному Советом Министров СССР, пособия на детей назначаются семьям, в которых средний совокупный доход не превышает 75 рублей в месяц на человека. Указанное пособие на детей малообеспеченным семьям назначается по месту работы или учебы матери, а если мать не работает и не учится, то по месту работы или учебы отца в размере 12 рублей в месяц на каждого ребенка до достижения ими восьмилетнего возраста и независимо от места проживания.

**В. МАТЮШЕВСКАЯ,**  
заведующая райсобесом.

# ВЕСНЕ — ДОРОГУ

Зима еще не сдается. Холодные дни часто сменяются теплыми, но по ночам зима украдкой возвращается звездную и таинственную тишину, колкий воздух, яркий блеск луны, хрустальную звонкость наста. А злой ветер гонит поземку по ледяной корке.

Весна! Кто не ждет этого времени года, когда от глубокого зимнего сна начинает просыпаться притихшая природа? С каждым днем солнце все выше поднимается над горизонтом, и яркие его лучи все жарче и жарче грекут укрытую снежным покрывалом землю.

Трогательна бодрящая свежесть весенней капели. Просторно раздвигаются манящие горизонты, светлеют задумчивые дали. В природе наступает восторженный момент — крашение застойной зимы.

Торжественно тихо в лесу. По светло-голубому небу плывут легкие облака. Под тяжелыми елями лежит ноздреватый снег. Освещенные лучами солнца, высится бронзовые сосны, которые в самое небо возносят свои раскидистые вершины. Повсему принарядились белостольные берески. Яркие пятна света

лежат на ветвях, на стволах деревьев. Просыпаются лес от долгого сна, звонче раздаются песни синиц, веселее чирикают задиристые воробы.

Сначала робко, а потом со всей страстью выводят любовные серенады лесные дятлы. Птицы в эту пору надевают красочный наряд и, распустив веером хвост, важно шагают, явно любясь своей гордливой осанкой. Но нелегко в это время птицам.

Тетерева и рябчики часто становятся пленниками наприязненной и непостоянной погоды. Устроившись на ночлег в снегу и глубоко зарывшись в него, утром птицы оказываются в снежной тюрьме, так как успевший затвердеть за ночь наст становится настолько плотным, что птицы не могут пробиться наружу.

По бугоркам на первых проталинах обнажилась земля. С появлением лужиц деревья заглядывают в сияющее бледное прозрачной, как слеза, мартовской воды — снежиницы. На солнце они ясней стекла. Из своих зимних квартир на солнышко выбрались муравьи.

Весть о весне приносят грачи. Как громко кричат они у родных гнезд!

Весело поет большая синица. Забросила она старые ноты, забыла однобразный мотив. Теперь «величайшую весну сочинила и выводит новую арию: «Ти-ти-ти-ти». Поет без конца, упиваясь весной, и снег в песне уже не помеха! Весна! Естественно в свои права не отвратимо и властно, а зима с большой неохотой сдает свои позиции.

Скоро, очень скоро вздохнет полной грудью отставшая от зимней стужи земля, готовая отдать

всему живому свою извечную животворную силу, напоить каждую былинку чудесным жизненным соком и дать жизнь всему, что есть на земле.

Название месяца — март — пришло к нам вместе с юлианским календарем от римлян, которые посвятили его богу войны Марсу. На Руси до конца XVI века март считался первым месяцем года. Когда год начали считать с сентября, он стал седьмым.

С 1700 года по указу Петра I первым месяцем стали считать январь, март оказался третьим. Этот месяц по календарю — начало весны.

**М. БРОДНИКОВ,**  
агроном-фенолог.

Ускорить темпы подготовки машин и орудий к весенне-полевым работам помогла четкая организация ремонта. Во всех хлопководческих районах РАПО создали единый

технический комплекс. Он предотвратил межведомственную разобщенность, объединил усилия партнеров по агропромышленному комплексу.

(ТАСС)

## В ЕДИНОМ РИТМЕ

**ДУШАНБЕ.** Всю посевную и почвообрабатывающую технику поставили на линейку готовности хозяйства Таджикистана.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
Офсетная печать  
Тираж 8 555 экз.  
ОП 22180

НАШ АДРЕС:  
Индекс: 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Навстречу районному смотру художественной самодеятельности

## ПЕРВЫЙ КУСТОВОЙ

16 марта в Доме культуры «Горняк» шахты «Сигнал» прошел первый в районе кустовой смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие коллективы домов культуры и клубов совхоза «Моховский», колхоза «Россия» и шахты «Сигнал».

Кустовому смотру предшествовала длительная подготовка на местах. Он прежде всего показал уровень руководства учреждениями культуры со стороны советских партийных и профсоюзных организаций и выявил таланты среди тружеников села.

Как и ожидалось, первое место занял Дом культуры «Горняк» шахты «Сигнал». В хоровых и сольных исполнениях песен, в рассказанных стихотворениях и других номерах просматривается

основная тема смотра «Мы подвиг Родины в стихах и песнях славим». Приятное впечатление оставил хор ДК «Горняк», которым руководит Валентина Николаевна Кулакова. Хорошая техника исполнения, яркие kostюмы вызывали глубокие эмоциональные чувства. Хорошо исполнил свои номера хор детской музыкальной школы под руководством преподавателя этой школы Анны Михайловой Ларцевой.

Хуже своих возможностей выступил Дом культуры совхоза «Моховский» (директор ДК Г. Н. Девяткина). Программа этого коллектива не про-



**Г. АРТЕМОВ.**

На снимке: в Менчере на кустовом смотре в прошлую субботу хорошо выступил шумовой оркестр под руководством Н. П. Буханцева.

Фото Л. Устюгова.

**Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.**

## • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • СПРАВКИ • РЕКЛАМА •

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины потребительской кооперации проводят расширенную сезонную распродажу товаров по

сниженным ценам. С 15 марта с. г. снижены цены на мужские и женские зимние пальто выпуска до 1981 года на 40 процентов, выпуска 1982 го-

да — на 30 процентов.

Приглашаем вас в наши магазины.

**Правление  
райпотребсоюза.**

**Беловское медицинское училище**  
С 28 по 31 марта  
объявляет дни открытых дверей. Приглашаются учащиеся Беловского района.

### ВНИМАНИЕ — ПЕРЕЕЗД

С 25 марта 1984 года охраняемый переезд на 251-м километре перегона Белово — Бачаты переведется в разряд неохраняемого, вследствие чего с указанного переезда будет снята охрана.

### ВОДИТЕЛИ АВТОТРАНСПОРТА!

Соблюдайте правила дорожного движения! При подъезде к железнодорожному переезду водитель должен убедиться в безопасности движения и руководствоваться дорожными знаками, световой и звуковой сигнализацией. Машины и механизмы проводите через переезд только в транспортном положении.

### РУКОВОДИТЕЛИ ХОЗЯИСТВ, ИМЕЮЩИЕ ТРАНСПОРТ!

Только с разрешения начальника дистанции путей допускается движение через переезд:

а) транспортных средств и других самоходных машин и механизмов, шириной которых более 5 м (или высота от поверхности дороги более 4,5 м (с грузом или без груза));

б) автопоездов, длина которых превышает с общим прицепом 20 м, с двумя и более прицепами 24 м;

в) специальных транспортных средств, перевозящих особо тяжелые грузы (крупное оборудование, мостовые фермы и т. п.);

г) тихоходных машин и механизмов (каток и т. п.), скорость движения которых менее 5 км в час, а также тракторных саней-волокуш.

Заявка на пропуск вышеуказанных транспортных средств и грузов должна быть подана не позднее чем за 24 часа до перевозки и осуществлена только в присутствии дорожного мастера или бригадира пути.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГРАЖДАН!

Для прогона скота через переезды выделяйте такое количество погонщиков, при котором исключается возможность выхода скота на путь. При прогоне больших гуртов скота (более 500 голов) уведомляйте об этом местных дорожных мастеров.

### ГРАЖДАНЕ!

Соблюдая правила безопасности, вы сохраните свою жизнь и жизнь пассажиров, пользующихся железнодорожным транспортом!

Беловская дистанция пути.

**Беловское горбытуправление ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ЗАЯВКИ**

на изготовление шлакоблоков для строительства гаражей, бани, подсобных помещений. Размер одного шлакоблока 20×20×40, стоимость — 87 копеек.

Горбытуправление имеет возможность доставить изготовленные шлакоблоки заказчику автотранспортом предприятия.

Заявки принимаются по адресу: г. Белово, переулок Чапаева, 6.

Обращаться за справками по телефону 2-31-96.

**Беловское горбытуправление ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ**

на изготовление надгробных памятников из мраморной крошки и плитки. Ориентировочная стоимость 250 рублей. Срок исполнения один месяц. Обращаться по адресу: г. Белово, переулок Чапаева, 6.

### ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

По заказу граждан Новосибирская база Роспотребситора вышлет по почте наложенным платежом школьно-канцелярские товары:

Тетради общие (96 листов) в клетку и в линейку, тетради ученические, дневники школьные, краски акварельные, готовальни, чинки для карандашей и другие школьно-канцелярские товары по каталогу Роспотребситора «Товары — почтой».

Каталог и бланк заказа имеются на почте.

Заявки направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. База посыпторга.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.